
확인학습문제

1. 다음은 유리가 남진이에게 제시한 문제이다.

안에 들어갈 알맞은 숫자는 아래 표에서 정수

가 아닌 유리수를 모두 찾아 색칠하면 나타난다. 남진

이가 푼 문제의 답을 구하여라.

..문제) + 10을 계산하여라.

[배점 2, 하중 ]
..
.. 20

..

정수가 아닌 유리수를 모두 찾아 색칠하면 다음과

같다.

따라서 안에 들어갈 숫자는 10이므로 남진이

가 푼 문제는 10 + 10 = 20 이다.

.해설

2. 절댓값에 대한 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

[배점 2, 하중 ]

① +3.5 와 −3.5 의 절댓값은 같다.

② 절댓값이 가장 작은 수는 0이다.

③ −4의 절댓값은 3의 절댓값보다 크다.

④.
. | − 4.5| 의 값은 0보다 작다.

⑤ | − 2.8| = 2.8

..
① |+ 3.5| = | − 3.5| = 3.5

③ −4의 절댓값은 4이므로 3의 절댓값보다 크다.

④ | − 4.5| = 4.5 이므로 0보다 크다.

.해설

3. 다음 보기 중에서 양수는 모두 몇 개인가?

..0, 5, + 2.5, − 3, 4.2, − 8

.보기

[배점 3, 하상 ]

① 1 개 ② 2 개 ③.
. 3 개

④ 4 개 ⑤ 5 개

..
양수는 분모, 분자가 자연수인 분수에 양의 부호

+ 를 붙인 수이다.

따라서 양수는 5, + 2.5, 4.2 이므로 3 개이다.

.해설
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4. 다음을 계산하여라.
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5. 다음 식에서 계산 순서 중 맨 마지막에 해야 될 것은?

..

[배점 3, 하상 ]

①.
. ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄹ ⑤ ㅁ

..
곱셈과 나눗셈을 덧셈과 나눗셈보다 먼저 하며,

( ) 를 먼저하고 { } 를 계산합니다.

.해설

6. 두 수 a, b 에 대하여 a > 0, b < 0 일 때, 항상 참인

것은? [배점 3, 하상 ]

① a× b > 0 ② a÷ b > 0 ③.
. a− b > 0

④ a+ b < 0 ⑤ a+ b > 0

..

① a× b < 0

② a÷ b < 0

④, ⑤ a + b 는 양수일 수도, 0 일 수도, 음수일

수도 있다.

.해설

7. 네 유리수
1

3
, −4

5
,
3

2
, −6 중에서 서로 다른 두 수를

뽑아 곱한 수 중에서 가장 작은 수를 구하여라.

[배점 3, 하상 ]
..
.. −9

..가장 작은 수는 (−6)× 3

2
= −9

.해설
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8. 다음 중 계산 결과가 가장 작은 것은?

[배점 3, 중하 ]
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9. 분배법칙을 이용하여 다음을 계산하시오.(−24) ×ß
2

3
+ (−1

4
)

™
[배점 3, 중하 ]
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10. 0.15 의 역수와 −12 의 역수의 곱을 구하여라.

[배점 3, 중하 ]
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11. 다음 벤 다이어그램의 색칠한 부분에 속하는 원소가

아닌 것을 모두 고르면?[배점 3, 중하 ]
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색칠한 부분은 정수가 아닌 유리수의 집합이다.

−1.5, +
5

2
,
25

10
: 정수가 아닌 유리수

0, − 14

7
(= −2) : 정수

.해설
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12. 다음 안에 알맞은 수를 구하여라.
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13. 다음 중 계산의 결과가 옳은 것은? [배점 4, 중중 ]

① (+7.6) + (−5)− (−2)− (+2.6) = +7.2

② (−4.3)− (+4) + (−9)− (−4.3) = −5
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14. 4 개의 유리수 −3

4
, 2.5, −1

2
, −3.2 중에서 세 수를

뽑아서 곱했을 때, 가장 큰 값을 구하여라. (단, 같은

수는 중복하여 쓰지 않는다.) [배점 4, 중중 ]
..
.. 6

..
세 수를 뽑아서 곱했을 때 가장 큰 값은Å
−3

4
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15. 1

7
에서 어떤 유리수 a를 빼야 하는데 잘못하여

3

5
에서

뺐더니 −11

10
이 되었다. 바르게 계산한 것을 고르면?

[배점 4, 중중 ]
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